

中華民國二十七年十月十日創刊 第二八五六號

校刊 非賣品

## 華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五二一 轉二三三

其	人	辦	創
潘	長	社	譽名
鄭	副	社	主編
鄭	編	印	發
武	編	印	發
嘉	編	印	發
梁	編	印	發
滋	編	印	發
玉	編	印	發
卿淑吳	輯	刷	行
宋	印	刷	行
琴菊	印	刷	行
學	印	刷	行
系	印	刷	行
心中動活生	學	印	發

## 學生活動中心舉辦

## 社團成果資料展覽

展出場地有疑問者儘速洽詢

(本報訊)據學生活動中心表示，為呈現本校社團歷年來的優良成果，並與全國各大專院校互相觀摩，特於本月十六日至十八日假該中心聯合辦公室、華岡博物館及興中堂三處場地舉辦社團資料展。

參展社團於十四日以前，將有關社團之畢服會儲藏室開始

假學生活動中心內

成果資料陳列妥當，十三日後即不要在該中心走動，以免影響整理好的場

地。另，凡在博物館展出的社團，則於十三日以前即將展出資料擺妥。若有社團不清楚場地之分配情形者，可於每日中午逕至活動中心詢問。

## 園藝設計

(本報訊)園藝社定今(十三)日上午十時至十二時假大功館三樓植物生理實驗室，邀請饒餘杏老師蒞臨演講。題目：「園藝設計之實物」，歡迎前往聆聽。

(本報訊)民族音樂學社於今(十一)午一時十分召開社員大會，選舉新任社長，會後並欣賞華岡藝展錄影。

## 畢業班代領紀念品

(本報訊)據華服會表示，本學年度畢業生紀念品，定於明(十四)日起至廿日止，每日中午十二時十五分加。

華岡藝展錄影到二筆捐款，莊世興先生捐新台幣六

## 獲兩筆捐款

(本報訊)據華岡實習銀行表示，本校興建國術館工程，於日前陸續收銀，盼社員準時參

## 教孝演講

(本報訊)華岡

## 優勝名單

(本報訊)華岡

## 演講消息

(本報訊)華岡

(本報訊)華

# 大學部選課辦法

70 12 30 第九五一次行政會議第一次修正通過  
72 3 9 第一〇一三次行政會議第二次修正通過

一、依據教育部頒佈大學暨獨立學院學生學籍規則及歷年作業成例，訂定本選課辦法。（以下簡稱本辦法）。

二、各生選課應詳閱本辦法並遵照導師或系（組）主任指導辦理，各系（組）對於學生選課應盡力輔導，有疑問時從速協調有關單位辦理。

三、各生修習學分數，不得超過大學規程第卅一條之規定：

(一) 第一學年每學期不得少於十六學分，不得多於廿五學分。

(二) 第二、三、學年每學期不得少於十六學分，不得多於廿二學分。

(三) 第四學年每學期不得少於九學分，不得多於十八學分。

四、上學年學業平均成績在八十分以上者，得自次學年上學期起經系（組）主任核可加選二至三學分，並須註明平均成績於選課單上；學期學業成績不及格科目之學分數達該學期修習學分數二分之一者，不得補考，次學期系（組）主任得自其所選學分數中酌予核減二至三學分，核減後之修習學分數不受每學期最低修習學分限制，並須於選課單上註明上學期二分之一。以上所指學分數含輔系學分。

五、凡未按規定學分數修習者，一經查覺，除接受行政處分外，由本處自行核減或增列。

六、修習軍訓、體育有關規定：

(一) 體育為必修課，凡本校學生必須在各該學期內修畢，不得以任何理由申請免修或停修，凡因缺修、停修體育而須補修者，不得一學期修習兩學期體育，應延長修業年限，如修業年限屆滿，無法補修者，應予退學。

(二) 凡重考入大一或轉系學生以往所修及格之體育課程不得抵免，仍應重修；轉學生則可由轉入之年級起修習。

(三) 軍訓課程為一、二年級必修課程，不得無故不修或延期修讀，若學生於修業年限內，未修畢規定之軍訓，不得畢業。

七、學生選課，依各院系組規定之所開課程為主，每學期選課時應注意下列各項規定：

(一) 凡前一學年不及格之必修課程應儘先修讀。

(二) 凡有先後順序之課程，先修課程未修習及格者，不得選修或併修後修課程。

(三) 重補修必修科目應與本系（組）該科目學分相同為限，若需修他系（組）科目名稱相同或性質相近，學分較多，須書面報呈教務處核准後始得修習，並依本系之學分數核計。

(五) 凡全學年之課程，如僅修一學期者，已及格之學分不列入畢業學分數。

及學生學業成績不及格科目之學分數。

分總數二分之一者是否已減修學分。

▲

審查本班學生是否修習本班所開之必修科目。

分組上課或同一任課教師授課更

加慎重，(加選應以開課班級為主，退選則以其初

選檔之資料)，以免造成學生衝堂或無法輸入成績

部或部分)，立即撤消期未考試資格，所衝突之學期成

績均以零分計算，不得異議。

(八) 學生不得選修上課時間衝突之科目

，如經查覽，(不論衝突時間為全

同一年度)，立

即撤消

期未

考

試資

格，

所衝突之學期成

績均以零分計算，不得異議。

(九) 轉系生及轉學生在原系（組）或原校修習為本系（組）應修之科目可分別辦理認可或抵免學分外，若學分不足之科目，以補足下學期為原則，原科目停開者，得另選性質相近者代替。

(十) 凡重考大一之新生，其已修之科目學分（軍訓除外），一概不准抵免。

八、學生所修全學年之科目，其上學期成績不及格在四十分以上者，得准繼續修習下學期科目（二、四年級自69學年度起實施），其上下學期成績平均及格者，兩學期均核給學分；平均不及格，而下學期及格者，上學期不及格科目重讀，下學期學分照計。下學期不及格者，兩學期均應重讀，但上學期不及格科目學分，達該學期修習總數二分之一者，其續修科目之成績，不得與上學期平均核計。

九、學生初選係依本班級所開課程建立初選檔，另規定時間辦理加退選（每學期加退選時間將於註冊前後另行公佈），超過時間未辦加退選者，以初選檔為本學期選課檔，不得異議，學分不足依本須知第五條合併處理。

十、為加強電腦選課，配合教務處作業，由學生本人、各系組

十、註冊組依左列程序分別負責處理：

(一) 學生本人負責選課資料之正確填寫及劃卡。

1. 各生必須親自慎填電腦選課表及劃卡，不得委託他人

責。

2. 選課表上所填寫科目代號、學分數，務須與開課檔符

合，並依選課卡背面劃卡須知，仔細劃卡，核對無誤

後，方可交出，如發生錯誤，造成衝堂、或成績無法

輸入，應自行負責，不得有異議。(選課檔均以科目

代號正確與否為主)

3. 選課卡所劃資料不正確無法輸入電腦，由學生自行負

責。

吉隆坡是馬來西亞的首都，人口以中國人為最多，佔百分之六十，馬來人佔百分之十五，其他百分之廿五為印度人和歐洲人。該地盛產錫礦及橡膠，極富經濟價值。橡膠亦為主要民生及戰略物資，因而經濟繁榮，交通發達，人民富庶。

雲頂高原，位於吉隆坡市三十英里處，海拔六〇〇〇呎的高原上，湖光山色，秀麗動人，再加上氣候終年在華氏五十度至七十五度之間，極為宜人，雖值盛暑，亦毫無炎熱之感。

吉隆坡至雲頂高原之公路，蜿蜒曲折，工程浩大，沿途風光尤為壯觀，除此陸地交通外，直升機亦可直達，往返方便。

雲頂高原上之現代化觀光飯店，名為 Genting High

and Hotel & Casino，與韓國漢城之華克山莊頗多相似

處。雲頂高原大飯店內，亦設有規模宏大的賭場，不論馬國

本國人或外來觀光客，均表歡迎。

在此高原上尚有十八洞綠草如茵的高爾夫球場，任遊客使

用。並有專為兒童設想之小火車，繞湖而行，亦為特色之一

，此外，為增進觀光客之樂興趣，花費了大量的資金興建

一條二英里之電纜車，以供遊客觀賞山中全景，但山上最足

吸引遊客之處，莫過於風光綺麗的人工湖，湖水清澈見底，

水波不興，三五知己，泛舟其間，其樂無窮。故雲頂高原，

實為吉隆坡觀光與度假好去處。

遊覽雲頂高原，宜警惕者有二：其中最要者，切不可沈淪

於賭場，以免耗盡川資，不能自拔；另一，則因高山不勝寒

，空氣稀薄，年高體衰者，應各自珍攝，以增進旅遊興趣。

據悉此一偉大的休閒活動中心，全部均為我旅馬愛國僑胞

某君投資興建，實難能可貴。

## 吉隆坡的避暑勝地

解晉

雲頂高原別有洞天

解晉



私刻或盜用別人印章

印章通常稱做圖章，爲鐫刻姓名、商號、機關名稱的物體，用以代替簽名。西洋人很少使用圖章而用簽名，但是中國人自古即使用指印，其後漸漸改用印章。通常印章都是蓋在文書上，用以表示鄭重和真實，因此僞造文書者，也常僞造印章，此時兩個犯罪行爲依牽連犯的規定，應從一重，即依僞造文書罪處罰。



法律信箱

及機關內收發室的圖記，都不是公印而只算是印章。如果有人偽造大學畢業證書，同時偽造了教育部的公印加蓋其上，這個時候除了犯刑法第二百一十二條的僞造假證明書罪外，更觸犯了同法第二百一十八條的僞造公印罪，依牽連犯從一重的原則，應依僞造公印罪處罰。

燕子花是鳶尾花類中之一種，屬鳶尾科，多年生半水生草本植物，原產於中國東北、韓國、日本等地。株高五十至七十公分，葉劍形而呈淡綠色，酷似車前草蒲（劍蘭、福蘭），且自地下根出葉莖，呈扇狀發育，葉脈不隆起。花莖於四至六月間自葉際抽生，長達七十公分，高於葉面或與葉面同高。花莖頂端著生約三朵花，自下向上順次開花。一般多為濃紫，花被基部呈細長狀，花柄極短。花朵基部有二枚船形苞葉包裹，花被二枚，皆成花瓣狀。外花被三枚基部細長而先端廣橢圓形呈下垂狀，內花被與外花被交互著生而呈細長直立狀。

燕子花可利用種子播種及分株法栽培繁殖：

利用爲水池、溪岸園、公園花木，多的添景點綴。定植適期爲早春或晚秋，必須翻耕土壤，置入多量腐熟的基肥。家庭盆植時，取用六寸以上的素燒瓦盆，內盛裝培養土，每盆植一株。其下墊置水盤。使植土隨時保持潮濕。燕子花的花語代表爲「幸運到來」，花形奇特而富變化，觀賞價值，花姿嬌美。

——的來到運幸——  
芝子燕——

## (二之) 學同

假如你對學術研究工作有興趣，或想在專業上求得更高層次的發展，不妨更上一層樓——上研究所。目前台灣教育相當發達，大學生可以說是滿街都是，如果你將來想要出人頭地，施展一番抱負，在行政機關或研究學術單位求得一個較高層次的職位，最好能求得更高的學位。

畢業後即繼續讀研究所，可以使你的求學生涯連貫，繼續於學術的發展，有的同學則喜歡有一兩年的緩衝時間，作喘息、籌錢、學語文的機會，更有的人是在社會上做了一段時間的事後，爲了實際的需要而上研究所，至於何者爲佳，完全看個人的處境不同而異，如果你沒有主見時，男生不妨服兵役後開始讀研究所，如此可以使你的研究工作一直連貫下去，女生不妨在畢業後就上研究所，早點完成學業，以免

在你行將揮淚離別華岡之時，一股茫茫然的感覺充塞於心中，大有何去何從的渺茫，心靈上總有那股淡淡的焦慮，事實上你也不用太著急，這是大多數畢業生的心態。不是嗎？華岡車雖擠，但你再也沒機會擠了；學生宿舍雖有些「不方便」，但你連再嚐試的機會都沒有了，幾年大學生涯，眼看就要過去，難道在心理上，你沒有異樣的感覺？爲使同學在這大學生活的最後一刻，能有良好的適應，和如何走向未來的大道，我們願意藉這專欄來和同學共勉——給大四同學，將分升學、就業、婚姻感情三次來探討，請畢業班同學多利用，也給一至三年級同學參考。

（一）國內進修  
對於不想遠遊或自覺經濟、語言條件不好的人可以在國內進修，它的最大好處就是可以將研究環境和將來的工作配合，另一方面也可以顧及父母家庭的聯繫。國內目前正大力推廣研究所教育，尤其是科技方面，而在未來數年，也大量需要科技專才，你上了研究所，正是趕上時候。在國內進修，除了校外的各大學、學院外，不妨考慮本校的研究所，本校研究所之特色是歷史較久，注重自由研究學術風氣，且師資、設備均在水準之上。



——的——來到運幸——徵象